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Автори обґрунтовують можливості використання етнопедагогічних 

засобів у соціальній адаптації підлітків до умов виховання в прийомній 

сім’ї. Здійснено аналіз досліджень особливостей виховання дітей-сиріт, 

визначено основні проблеми, що виникають у підлітків під час адаптації 

до нового середовища. Охарактеризовано переваги використання 

методичного забезпечення з використанням етнопедагогічних засобів у 

соціально-адаптаційній роботі з підлітками з прийомних сімей. Наведено 

приклади використання певного технологічного забезпечення у процесі 

роботи соціального педагога з підлітками та прийомною сім’єю з 

використанням етнопедагогічних засобів, а також визначено роль, яку 

відіграє відповідне методичне забезпечення у процесі їхньої соціальної 

адаптації. Визначено перспективні напрями подальших досліджень.  
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Постановка проблеми у загальному вигляді. Проблема пошуку 

ефективних методів та засобів соціальної адаптації дітей до умов 

прийомної сім'ї набула додаткової актуальності в сучасних умовах 

довготривалої війни в Україні з огляду на її жахливі наслідки та зростаючу 

кількість дітей, які потребують допомоги у забезпеченні стабільних умов 

виховання. 

Проблему розробки технологічного забезпечення соціально-

педагогічної діяльності вивчали О. Безпалько, Л. Завацька, М. Зайченко та 

ін. Питання соціальної адаптації дітей-сиріт розглядали Л. Артюшкіна, Г  

Бевз, Л. Волинець, А. Капська, А. Поляничко, О. Федорова та ін. 

Особливості використання етнопедагогічних засобів у соціальній роботі 
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досліджували Г. Васякович, В. Костіна, Я. Паніна, С. Стефанюк та ін. 

Проте, аналіз робіт показав, що проблема технологічного та методичного 

забезпечення процесу пристосування дітей-сиріт підліткового віку до умов 

прийомної сім’ї етнопедагогічними засобами не є в повній мірі 

розробленою та потребує більш ґрунтовного дослідження. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Аналіз наукових 

досліджень засвідчив, що більшість дітей у прийомних сім'ях стикаються зі 

складнощами у процесі адаптації до нового середовища. Так, дослідження 

Т. Журавель [3], О. Кравченко [6], Г. Лемко [8], М. Микитюк [10], 

доводять, що такі діти можуть мати вищий ризик розвитку психічних 

проблем, навчальних труднощів, поведінкових проблем та залучення до 

злочинності порівняно з дітьми, які виховуються у звичайних сім’ях. 

Розуміння факторів, що впливають на соціальну адаптацію цих підлітків та 

розробка ефективних програм їхньої підтримки можуть допомогти 

забезпечити їх успішний розвиток та інтеграцію в суспільство. 

Аналіз наукових досліджень Л. Завацької [4], Н. Заверико [5], 

В. Костіної [7], В. Лютого [9], дозволив визначити суть та зміст 

технологічного впливу соціального педагога з соціальної адаптації 

підлітків до умов прийомної сім’ї як системи методів, прийомів і дій, 

спрямованих на успішну адаптацію підлітків до нового середовища за 

допомогою використання фольклорних елементів культури, традицій та 

обрядів, ремесел тощо. 

Методичне забезпечення процесу соціальної адаптації підлітків до 

умов прийомної сім'ї з використанням етнопедагогічних засобів є 

комплексом методичних впливів, спрямованих на підтримку, розвиток та 

адаптацію дітей і сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах, 

що забезпечує створення умов для повноцінного розвитку дитини та 

покращення якості життя всієї сім'ї. Використання розробленого 

методичного забезпечення в роботі соціального педагога, що здійснює 
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соціальну адаптацію підлітків до умов прийомної сім'ї етнопедагогічними 

засобами є важливим з кількох причин: 

1. ефективність використання методів та засобів етнокультурних 

традицій може значно полегшити та підсилити виховний аспект в роботі 

соціального педагога з підлітками з прийомних сімей, що дозволить 

зробити процес адаптації більш результативним; 

2. інноваційність використання етнопедагогічних методів та 

засобів в роботі соціального педагога може сприяти впровадженню 

новаторських практик у роботу з дітьми з прийомних сімей у напрямі 

соціальної адаптації; 

3. екологічність використання етнопедагогічних методів та 

засобів у процесі соціальної адаптації підлітків до умов прийомної сім’ї 

дозволяє виховувати у дітей з прийомних сімей любов до власного 

етнокультурного мікроосередку та повагу до культурного різноманіття 

навколишнього світу.  

Застосування технологічних засобів у вищезазначеній роботі 

соціального педагога з підлітками з прийомних сімей може значно 

полегшити комунікацію, навчання та сприяти їх соціальній адаптації. 

Використання таких онлайн-ресурсів, мультимедійних матеріалів, веб-

платформ як «Віртуальний музей нематеріальної культурної спадщини 

України» [1], «Віртуальні тури Україною» [2], «Музеї України просто 

неба» [11] для проведення занять соціального педагога з дітьми та 

батьками-вихователями з прийомних сімей може зробити процес їхньої 

адаптації більш ефективним і захоплюючим. 

Етнопедагогічні засоби також можуть бути використані для 

вирішення певних проблем у соціальному вихованні підлітків з прийомних 

сімей. З цією метою можна використовувати під час роботи засоби 

фольклору (українські народні казки, байки, легенди, притчі, прислів’я та 

приказки). 
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З метою організації спільного змістовного дозвілля підлітків в умовах 

прийомної сім’ї важливо також використовувати ігрові методики, творчі 

завдання та проєкти, які передбачають занурення у цікавий світ народних 

традицій та культури, що сприяє розвитку соціальних навичок, етнічної 

ідентичності, самоповаги та самореалізації у підлітків з прийомних сімей. 

Робота з медіа-матеріалами, створення власних проєктів та участь у 

культурних заходах можуть також допомогти підліткам з прийомних сімей 

інтегруватися в суспільстві та знайти сенс подальшого розвитку в ньому. 

Висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок. 

Використання етнопедагогічних методів та засобів у роботі соціального 

педагога з підлітками з прийомних сімей є дуже важливим для їхньої 

успішної соціальної адаптації як в приймаючому сімейному осередку так і 

в подальшому їхньому самостійному житті. Враховуючи постійні зміни, 

що відбуваються в сучасному житті, соціальним педагогам потрібно 

постійно вдосконалювати свої методичні інструменти впливу, звертаючи 

увагу на багаті етнокультурні традиції та звичаї та знаходити нові 

можливості їхнього використання в сучасному процесі соціального 

виховання дітей та молоді. 

Перспективним напрямом подальших досліджень є розробка 

методичного забезпечення для організації віртуальної взаємодії з 

підлітками з прийомних сімей та їхнім оточенням на засадах 

етнокультурних традицій з використанням інтерактивних сервісів Kahoot, 

Wordwall, LearningApps та ін. 
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